

Podzimní víkend v Českém ráji

Eva Kordová

V minulém roce se podařilo uskutečnit několik krásných setkání knihoven navzájem, ale hlavně dětí z literárních kroužků. Městská knihovna Slavoj ve Dvoře Králové je velmi aktivní, má úžasné projekty práce s dětským čtenářem a vynikajícím způsobem se zaměřila na spolupráci se školou. Především na práci s dětmi, které mají poruchu učení a hlavně čtení. Projekt práce s dyslektiky si získal uznání nejen v řadách odborné veřejnosti, ale především u samotných dětí a jejich rodičů. Ředitelka knihovny Mgr. Lenka Antošová je člověk s velkými schopnostmi a dokázala v poměrně krátkém čase s týmem svých spolupracovnic, že Městská knihovna Slavoj se stala knihovnou otevřenou pro všechny, kdo se s ní chtějí seznámit. A to je moc dobře.

Před časem jsem psala o krásném královédvorském zážitku našich dětí z literárně dramatického kroužku Turnovský granátek (U nás, 2003, roč. 13, č. 3, s. 41). Děti byly nadšené a těšily se, že jim naopak děti ze Dvora návštěvu oplatí. Jejich srdce si získaly také kolegyně Lenka, Martička a Eva. Nebraly je jako „dospěláky“, ale jako starší kamarádky.

Konečně se podařilo najít vhodný termín, i když už to nebylo žádné babí léto, ale spíše drsnější „Podzimní víkend v Českém ráji“ v pátek 21. a sobotu 22. listopadu. Netrpělivě očekávaná návštěva dorazila odpoledne na vlakové nádraží a hymnou výpravy „Do Českého ráje cesta příjemná je“ byl zahájen nabitý program této „víkendovky“.

Literárně vlastivědná procházka Turnovem, prohlídka Muzea Českého ráje v Turnově, divadelní představení Tanec živlů v podání Společnosti Mojmíra Babáčka - bývalých i současných členů Turnovského granátku, večerní prohlídka knihovny, hledání pokladu – sladkého dortu, taky trochu jídla a pozdě večer šup do hajan, aby ráno v devět hodin po snídani v knihovně mohla vypuknout výtvarná a zároveň literární dílna - Dílna skleněná. Při loutkovém představení „Jak Kašpárek léčil draka“ a poté i při práci v dílně se sešly s naší návštěvou také děti z dalšího spřáteleného kroužku Světošlápků z Doks a děti domácí se svými rodiči i bez nich. Vůbec nezáleželo na věku, děti společně tvořily skleněné obrázky, malování na sklo dalo vzniknout nádherným dílům přímo dekorativním. Kraj skla a drahých kamenů, ale také barevných korálků, mohl dát návštěvě s sebou na památku něco málo z pokladů třpytivě barevných ozdob vlastnoručně vyrobených.

Naši hosté se pak jako správní turisté vydali pěšky údolím Jizery na Malou Skálu, odkud pokračovali vlakem domů. Škoda, že listopad je měsíc mlhy a tmy. Unavení poutníci už nemohli tak vnímat krásy Českého ráje. A tak věříme, že využijí našeho pozvání v krásném měsíci květnu, kdy bychom je rádi přivítali nejen na páteční čarodějnické dílně a čarodějnickém řádění, ale na sobotním prvomájovém putování za pohádkou i pověstí Českým rájem. Budou mít možnost setkat se s ohnivým rytířem, dalšími postavami z pověstí, ale také na hradě Valdštejně a na Hrubé Skále a poté v Myší díře je budou čekat soutěžní úkoly, oživené pověsti i pohádky a nakonec v Sedmihorkách bujně veselý program.

Přijedete, kamarádi ze Dvora Králové? Už se na Vás všechny těšíme.

